
 
 

 

 

 

 
B1 

Hörverstehen 

Leonhard Thoma: Schlaflose Nacht 

 

Abschnitt 1: Schlaflose Nacht  

Lest zuerst die 8 Aussagen (0-7). Dann hört ihr den Textabschnitt. Sind diese 

Aussagen richtig (R) oder falsch (F)? Markiert R oder F wie im Beispiel (0). 

 

0. Henry kann nicht einschlafen. R F  
 

1. Normalerweise kommt Henry früher von der Arbeit nach Hause. R F  
 

2. 
Heute hat Henry nicht mit seiner Frau und den Kindern zu Abend 

gegessen. R F  
 

3. Henry hat lange mit seiner Frau gesprochen. R F  
 

4. Henrys Frau ist schon früh ins Bett gegangen. R F  
 

5. Henry hat noch lange vor dem Fernseher gesessen. R F  
 

6. Henry hat eine Schlaftablette genommen. R F  
 

7. Henry erinnert sich an Lucia. R F  
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Abschnitt 2: Erinnerungen – So begann die Geschichte mit Lucia 

Lest zuerst die 5 Aussagen (0-4). Dann hört ihr den Textabschnitt. Welche 

Aussagen sind richtig? Es gibt jeweils nur eine richtige Antwort. Schreibt die Lösung 
(a, b oder c) wie im Beispiel (0) in die weißen Kästchen. 

 

 

0. Als Henry Mitte 20 war, ... 

A  
 

a) 

b) 
c) 

hat er in einer Elektro-Firma gearbeitet. 

hatte er einen sehr interessanten Job. 
war er arbeitslos. 

   
1. Damals war das Wichtigste in Henrys Leben: ... 

  
 

a) 

b) 
c) 

Seine Arbeit und Sport. 

Seine Freundin und sein Auto. 
Tennis, seine Wohnung, Freunde und Familie. 

   
2. Mit der neuen Praktikantin Lucia aus Italien... 

  
 

a) 

b) 
c) 

hat er sich sofort gut verstanden. 

hatte er am Anfang nicht viel Kontakt. 
hatte er sehr interessante Gespräche. 

   

3. a)  
b)  

c)  

Henrys Chefin wollte, dass Lucia mit ihm zusammenarbeitet. 
Henry wollte mit Lucia an einem Projekt arbeiten. 

Lucia wollte mit Henry zusammenarbeiten. 

  
 

 

4. a)  
b)  
c)  

Die gemeinsame Arbeit war nicht sehr einfach. 
Henry und Lucia haben sich bald sehr gut verstanden. 
Lucia hat sehr schlecht Deutsch gesprochen. 
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Abschnitt 3: Erinnerungen – Die Zeit mit Lucia 

Lest zuerst die 9 Aussagen (1-9). Dann hört ihr den Textabschnitt. Sind diese 

Aussagen richtig (R) oder falsch (F)? 

 

1. Ihr gemeinsames Projekt war sehr erfolgreich. R F  
 

2. Die Chefin wollte, dass sie auch weiterhin zusammenarbeiten. R F  
 

3. Henry und Lucia haben sich auch außerhalb der Arbeit getroffen. R F  
 

4. In einer Arbeitspause haben sie sich zum ersten Mal geküsst. R F  
 

5. Sie haben sehr viel gemeinsam unternommen. R F  
 

6. Henry hat Probleme auf der Arbeit bekommen. R F  
 

7. Sie haben gemeinsam einen kurzen Urlaub in Italien gemacht. R F  
 

8. Nach drei Monaten war Lucias Praktikum zu Ende. R F  
 

9. Sie haben oft über die Zukunft gesprochen. R F  
 

Abschnitt 4: Erinnerungen – Wie soll es weitergehen? 

Lest zuerst die 5 Aussagen (1-5). Dann hört ihr den Textabschnitt. Sind diese 
Aussagen richtig (R) oder falsch (F)? 

 

1. Lucia muss nach Italien zurückgehen. R F  
 

2. 
Lucia schlägt Henry vor, erstmal gemeinsam in Italien Urlaub zu 

machen. R F  
 

3. Lucia hat schon alles organisiert. R F  
 

4. Henry ist sich nicht sicher, was er machen soll. R F  
 

5. Lucia will Henry genug Zeit geben, sich alles zu überlegen. R F  
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Abschnitt 5: Erinnerungen – Wie soll Henry sich entscheiden? 

Henry überlegt, wie es weitergehen kann. Im Kopf spielt Henry 2 verschiedene 

Szenarien durch. Lest zuerst die 4 Szenarien (1-4). Dann hört ihr den 
Textabschnitt. Zwei dieser Szenarien sind richtig. Welche Szenarien sind richtig? 

Schreibt die Nummern der richtigen Szenarien in die weißen Kästchen. 

 

 

 Szenario 1  Szenario 2  

 
Henry überlegt, mit Lucia nach 
Italien zu gehen. Seine Eltern 
würden diese Entscheidung bestimmt 

verstehen. Und arbeiten könnte er ja 
auch in Italien. 

 
Henry überlegt, in Deutschland zu 
bleiben. Dann würde sein Leben so 
weitergehen wie immer. 

 

     

 Szenario 3  Szenario 4  

 
Henry überlegt, mit Lucia nach 
Italien zu gehen. Seine Freunde und 

Familie würden das aber nicht 
verstehen, denn er würde alles 
verlieren: Job, Familie und Freunde.  

 
Henry überlegt, erstmal in Deutschland 
zu bleiben. Er könnte Lucia ja 

regelmäßig besuchen und dann später 
nach Italien gehen. 

 

 

                    Richtig sind die Szenarien:    und   

 

 

Sind diese Aussagen richtig (R) oder falsch (F)? 

 

1. Henry spricht noch einmal lange mit Lucia. R F  
 

2. Henry wird Lucia vor der Abreise am Bahnhof treffen. R F  
 

3. 
Henry stellt sich vor, wie Lucia auf seine Entscheidung reagieren 

wird. R F  
 

4. Henry wird Lucia enttäuschen. R F  
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Abschnitt 6: Zurück in der Gegenwart 

Lest zuerst die Aussagen. Dann hört ihr den Textabschnitt. Welche Aussage ist 

richtig? Es gibt nur eine richtige Antwort. Schreibt die Lösung (a, b oder c) in das 
weiße Kästchen. 

 

 

1. a)  
b)  

c)  

Henry hat Lucia nie mehr wiedergesehen. 
Henry ist damals nicht mit Lucia nach Italien gegangen. 

Henry und Lucia sind heute verheiratet. 
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Lösungen Hörverstehen B1 – Schlaflose Nacht 

 

Lösungen - Abschnitt 1: Schlaflose Nacht 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

F F F R R F R 
 
Lösungen - Abschnitt 2: Erinnerungen – So begann die Geschichte 
mit Lucia 

1. 2. 3. 4. 

C B A B 
 
Lösungen - Abschnitt 3: Erinnerungen – Die Zeit mit Lucia 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 

R F R F R F R R F 
 
Lösungen - Abschnitt 4: Erinnerungen – Wie soll es weitergehen? 

1. 2. 3. 4. 5. 

R F R R F 

Lösungen - Abschnitt 5: Erinnerungen – Wie soll Henry sich 
entscheiden? 

Diese Szenarien sind richtig 2 3 
 

1. 2. 3. 4. 

F R R F 

Lösungen - Abschnitt 6: Zurück in der Gegenwart 

1. 

C 
 


